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STATISTIKA UMRLIH 

 

Pravni osnov 

Pravni osnov za sprovođenje Statistike umrlih je Zakon o zvaničnoj statistici i sistemu 
zvanične statistike (Sl. list Crne Gore", br. 18/12 i 47/19) i Godišnji plan zvanične statistike 
koji se donosi za svaku kalendarsku godinu.  

Zakonom o matičnim registrima ("Službeni list CG", br. 47/2008, 41/2010, 40/2011 - drugi 
zakon i 55/2016.) ustanovljava se i uređuje evidentiranje rođenja, smrti i drugih zakonom 
utvrđenih podataka koji se odnose ili su u vezi sa ličnim i porodičnim statusom crnogorskih 
državljana, nastalim u Crnoj Gori i drugoj državi, kao i državljana drugih država i lica bez 
državljanstva, nastalim u Crnoj Gori.  

Podaci koji se dostavljaju utvrđeni su Sporazumom o međusobnoj saradnji na području 
statistike rođenja i smrti (zaključen u Podgorici, dana 03.03. 2010.godine) između 
Ministarstva unutrašnjih poslova i Uprave za statistiku – MONSTAT. 

METODOLOŠKE OSNOVE 
 

Cilj istraživanja 

Statistika umrlih ima za cilj da proizvede podatke o demografskim i socioekonomskim 

karakteristikama umrlih lica. Na osnovu ovih podataka omogućuje se praćenje i proučavanje 

ukupnog mortaliteta stanovništva. Dobijeni podaci potrebni su za analizu prirodnog kretanja 

stanovništva na nivou Crne Gore i opština. Podaci predstavljaju osnov i za izračunavanje niza 

analitičkih demografskih indikatora koji se koriste u svrhu izrade analiza bilo sadašnje ili 

buduće strukture populacije. 

 

Izvori podataka  

Izvor podataka Statistike umrlih je administrativni - Matični registar umrlih koji vodi organ 

državne uprave nadležan za unutrašnje poslove (Ministarstvo unutrašnjih poslova). 

 

Obuhvat istraživanja 

Statistika umrlih pokriva sve slučajeve smrti upisane u Matični registar umrlih. U obradi se 
podaci grupišu prema prebivalištu umrlog lica. 

 

Zaštita individualnih podataka  

Individualni podaci o fizičkim ili pravnim licima i domaćinstvima su povjerljivi i predstavljaju 
službenu tajnu. (Član 56 Zakona o zvaničnoj statistici i sistemu zvanične statistika). 

Na osnovu Sporazuma o međusobnoj saradnji na području statistike rođenja i smrti podaci iz 
Matičnog registra rođenih i umrlih koji se dostavljaju ne sadrže ni jedno obilježje koje 
omogućava identifikaciju lica. 
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Definicije osnovnih obilježja – indikatora 

Umrlo lice je lice kod kojeg je bilo kada nakon rođenja došlo do prestanka svih znakova 
života.  

Umrlo odojče je dijete kod koga je nakon živorođenja, a prije nego što je navršilo jednu 
godinu starosti, došlo do trajnog prestanka svih znakova života.  

Starost se izražava u navršenim godinama života. Računa se na osnovu datuma rođenja i 

datuma smrti umrlog lica. Iskazuje se po pojedinačnim godinama i po petogodišnjim 
starosnim grupama.  

Državljanstvo je zakonska veza između fizičkog lica i države i ne ukazuje na nacionalno i 
etničko porijeklo. 

 

Nivo objave podataka 

Podaci o umrlim licima se prikazuju na nivou Crne Gore i opština. 

 

Rokovi prikupljanja i objave podataka 

Podaci se prikuplјaju mjesečno, a obrađuju godišnje. Rokovi prikupljanja i objave podatka su 

definisani Godišnjim planom zvanične statistike. 

Preliminarni mjesečni podaci se objavljuju u Mjesečnom statističkom pregledu. Konačni 

godišnji podaci se objavljuju u Saopštenju. 


